
令和 6年度学校評価報告書 

令和７年２月１９日 

認定こども園青森中央短期大学附属第二幼稚園 

１ 本園の教育方針 

  健康で明るく 心豊かな子ども 

  ・友達と仲良く遊ぶ      ・よく見 よく聞き よく考える 

  ・思ったことは はっきり話す ・自分のことは 自分でやる 

 

２ 評価項目の達成及び取り組み状況 

 評価項目 評価 取り組み状況 

１ 園の方針・管

理運営につい

て 

A 「園は活気があり、雰囲気が良い」「園は、子どもの意欲や主体性

を育む教育・保育をしている」「園は、レーザーキッズを利用する

ことで迅速に情報提供をしている」の項目が高評価を得ている。 

今年度から、各クラスの月の指導計画をレーザーキッズで公開・玄

関先に表示した。また、活動後にはレーザーキッズで活動の様子を

写真つきでお知らせすることで、迅速に情報を伝えられ保護者の方

からも喜ばれている。 

２ お子さんにつ

いて 

A 「幼稚園の生活や行事、経験を通じて成長していると感じる」の項

目が高評価を得ている。園でいろいろな経験を通じ、子の成長を感

じ感謝している。また、幼稚園に来るのを楽しみにしていると多数

声が寄せられている。 

３ 教育活動につ

いて 

A 「園は年齢に合わせて工夫した教育、保育活動をしている。」が多

く賛同があった。保護者からも小学校などの地域社会とのつながり

や保育参観など行事が定期的にあるため、成長を感じられるなど声

があがっている。家庭でなかなか経験できないようなことを園で経

験してもらえるよう日々心掛けている。 

４ 教職員につい

て 

A 「教職員は、一人一人の子どもを理解し、愛情をもって接してい

る」など高評価であった。日々の成長を連絡帳や言葉で伝えたり、

成長を喜び共有できるようにコミュニケーションをとっている。 

評価（A：十分に成果あがあった B：少し成果があった C：成果がなかった） 

 

３ 総合的な評価結果 

評価 理 由 

 

 

 

A 

幼児期の終わりまでに育ってほしい１０の姿で、「健康な心と体」「協同性」「豊か

な感性と表現」「言葉による伝え合い」が特に力を入れてほしいこととして挙げら

れた。本園の特色を活かしながら、指導計画を立て、保護者に公開することで、

１０の姿を意識した保育を少しずつご理解していただけていると今回のアンケー

トで感じた。年齢に合わせてわくわく・どきどきするような保育を心掛け、子ど

もが主体的に活動できるような環境構成と保育者の言葉かけの工夫に努めてきた

ことや、そのために個々の発達段階を理解し、研修を積み、保育者の質の向上に

努めてきた結果であると考える。 

 

   評価（A：十分に成果があった B:少し成果があった C：成果がなかった） 



４ 課題と具体的な取組方法 

 来年度への課題 具体的な取り組み方法 

１ 子どもが遊んだ

り、生活したりし

やすい環境整備に

取り組む。 

・子どもが安全な環境で過ごすために、床などの劣化については、法

人本部とともに修繕計画を立て改善していきたい。 

また、冬期間は駐車場が狭くなるため、レーザーキッズなどで譲り合

うようお願いしているが、今年度のように大雪の場合は、なるべく早

い段階での除雪・排雪を業者に依頼したい。 

・感染症が流行りだした時は、レーザーキッズで注意喚起のお知らせ

を出していたが、病院受診の際流行っている病気について聞かれるた

め、レーザーキッズに感染症の掲示板がほしいという意見もいただい

ていたので、契約会社に相談してみたい。 

 

２ 個の育ちについ

て、保護者と共有

する機会の確保に

努める。 

レーザーキッズを通して、クラスでの保育の様子は活動後配信して

いるので、様子がわかってよいという声があった反面、個に対しての

育ちなどは、連絡帳・お迎えの時の玄関で話しをすることが多いが、

もっとじっくり時間をとれるように検討したい。 

 また、これまでも相談がある場合、日時を調整し、対応しているの

で遠慮せず声をかけていただきたい。 

 

３ 地域の小学校と連

携・交流し小学校

と円滑に接続でき

るようにしている

取り組みを全保護

者に理解していた

だく。 

幼保小連携の架け橋プログラムについて、年長組は三内西小学校と

連携をとっているが、年長組の保護者以外は周知できていない状況で

ある。連携している幼稚園・保育園、本園系列の附属幼稚園・保育園

の職員に保育参観等行事のご案内をしているので、来年度は、保育参

観の開始前や園だよりなどで紹介し、架け橋プログラムの意図も周知

していけるように取り組みたい。 

 

 

５ 学校関係者評価委員会の評価 

 幼児期に育ってほしい１０の姿の特に力を入れたいところでは、保護者と教職員の意見が合致

しており、「健康な心と体」「豊かな感性と表現」「協同性」については、園に求められる項目で

もあるということを踏まえ、保育の充実を図っていただきたい。「健康な心と体」という点で

は、小学校での平均台や跳び箱の授業に向けて、英会話や水遊びと同等に曜日を決めて体育遊び

に取り組むのも良いと思う。 

アンケートの「子どもについて」が、２項目のみとなっている。附属３園で揃えていると思わ

れるが、可能であれば次年度は自立心や言葉による伝え合いなど１０の姿につながるような項目

も入れるとより評価しやすいのではないかと思う。 

 どの項目も高評価の結果から、日頃いかに子どもに寄り添って保育をしているのかがわかり、

素晴らしいと思った。先生方の雰囲気も温かい。今後もより良い保育を目指して取り組んでいた

だきたい。 

 



令和６年度 認定こども園青森中央短期大学附属第二幼稚園 

学校評価・保護者アンケートのまとめ 

             １０７人／１２４人（無回答１７人） 

 

評価 A よくできている B できている C あまりできていない D できていない 

【園の方針・管理運営について】 

項            目 A B C D 

園は、教育方針や教育活動を父母と教師の会、保

育参観ホームページ、園だより、保育参観、写真

配信等を通じて分かりやすく伝えている。 

  86 人  20 人   1 人   0 人 

80.4％ 18.7％  0.9％   0％ 

園は、活気があり、雰囲気が良い。 

 

  93 人  14 人   0 人   0 人 

86.9％ 13.1％   0％   0％ 

園は、子どもに合っている教育・保育をしている。 

 

  86 人  19 人   2 人   0 人 

80.4％ 17.8％  1.8％   0％ 

園は、子どもの意欲や主体性を育む教育・保育をし

ている。 

  89 人  17 人   1 人   0 人 

83.2％ 15.9％ 0.9％   0％ 

園は、子どもが生き生きと楽しく活動できる行事

を工夫している。 

  88 人  18 人   1 人   0 人 

82.3％ 16.8％  0.9％   0％ 

園は、子どもの安全確保や災害を想定した訓練など

危機管理に努めている。 

  87 人  18 人   2 人  0 人 

81.3％ 16.8％  1.9％   0％ 

園は、子どもが遊んだり、生活したりしやすい環

境・設備である。 

  73 人  31 人   3 人   0 人 

68.2％ 29.0％  2.8％   0％ 

園は、地域の小学校と連携・交流し小学校教育と

円滑に接続できるようにしている。 

  75 人  30 人   2 人   0 人 

70.1％ 28.0％  1.9％   0％ 

園は、短大や系列園と連携し、附属幼稚園の特色

を活かした教育をしている。 

  85 人  21 人   1 人   0 人 

79.4％ 19.7％  0.9％   0％ 

園は、レーザーキッズを利用することで迅速に情

報提供をしている。 

  96 人   10 人   1 人   0 人 

89.7％  9.4％  0.9％   0％ 

全体（Ａ・Ｂ） 98.7％ 

            評価 Ａ 

   

80.2％ 

 

18.5％  

      

1.3％ 

      

0％ 

 



【子どもについて】 

       項    目  Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

お子さんは、毎日幼稚園に行くのを楽しみにして

いると感じる。 

 83 人  23 人   1人   0人 

77.6％ 21.5％  0.9％   0％ 

お子さんは、幼稚園の生活や行事、経験を通じて

成長していると感じる。 

 95 人  12 人   0人   0人 

88.8％ 11.2％   0％   0％ 

全体（Ａ・Ｂ） 99.5％ 

          評価  Ａ 

    

83.2％ 

 

16.3％ 

 

 0.5％ 

 

  0％ 

 

 

【教育活動について】 

        項      目   Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

園は、年齢に合わせて工夫した教育、保育活動

をしている。 

  88人   19人   0人   0人 

82.8％ 17.8％   0％   0％ 

園は、特色ある保育（英会話保育、水遊び保

育、リズム体育遊び、ことば遊び、数遊び）を

効果的に行っている。 

  82人   24人   1人    0人 

76.6％ 22.5％  0.9％    0％ 

園は、子どもの興味・関心が高まるような環境

構成に努めている。  

  81人  25人   1人    0人 

75.7％ 23.4％ 0.9％    0％ 

園は、活動意欲を引き出すような言葉かけをし

ている。 

  81人  25人   1人    0人 

 75.7％ 23.4％  0.9％    0％ 

園は、身近な動植物や自然に関わる機会を設

け、生命の尊さや自然のよさに気づくようにし

ている。 

  81人  23人   3人    0人 

75.7％ 21.5％  2.8％    0％ 

園は、運動や食育の指導を行い、健康・体力の

向上に努めている。 

  79人  26人   2人    0人 

73.8％ 24.3％ 1.9％ 0％ 

園は、一人ひとりの個性に合わせて適切な支援

に努めている。 

  73人   31人   3人    0人 

68.2％ 29.0％  2.9％    0％ 

全体（Ａ・Ｂ） 98.5％ 

            評価 Ａ 

 

75.4％ 

 

23.1％ 

 

1.5％ 

 

 

0％ 

 

 

 



【教職員について】 

        項      目  Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

教職員は、明るく熱心である。 

 

  90人  17 人   0人   0人 

84.1％ 15.9％   0％   0％ 

教職員は、一人一人の子どもを理解し、愛情をも

って接している。 

  92人  14 人   1人   0人 

86.0％ 13.1％  0.9％   0％ 

教職員は、保護者からの相談などに対して誠実に

対応している。 

  85人   20人   2人   0人 

79.4％ 18.7％ 1.9％ 0％ 

全体（Ａ・Ｂ） 99.1％ 

            評価 Ａ 

 

83.2％ 

 

 

15.9％ 

 

 0.9％ 

 

  0％ 

 

 

【幼児期の終わりまでに育ってほしい１０の姿で、特に力を入れてほしいこと】３つ 

１０の姿 ○の数 １，２，３ 

健康な心と体 65 １ 

自立心 36  

協同性 40 ３ 

道徳性、規範意識の芽生え  34  

社会生活との関わり 28  

思考力の芽生え 26  

自然との関わり、生命尊重 16  

数量、図形、文字等への関心、感覚 5  

言葉による伝え合い 38  

豊かな感性と表現 52 ２ 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 



学校評価・保護者アンケートの自由記述と回答 

（記述 ３６人） 

【環境設備に関して】 

１． 玄関周りの床がガムテープで補強されているのが気になります。冬は特に雪で駐車場が

狭くなるので不便です。先生方には愛情をもって日々接して頂き、伸び伸びと楽しく園

生活を送れているので安心しています。いつもありがとうございます！ 

２． クラスでの写真の様子から、毎月いろんな活動に取り組んでいて楽しそうです。玄関に

飾っている作品も毎月楽しみです。赤ちゃんもハイハイしたり、いちご組は、2階の部

屋を使うので、床のガムテープや階段のガムテープは、劣化して危ないかと。安全面、

衛生面の上では検討してほしい。 

３． 床が歪んでいるので治していただきたいです。 

 ⇒法人本部とともに修繕計画を立て順次改善していくよう努めます。 

 

【行事について】 
４． お遊戯会をもう少し暖かい時期に行って欲しいです。寒い時期に行うと体調を崩すこと

が懸念されます。 

  ⇒お遊戯会の会場の都合にもよるため、開催時期については検討させていただきます。 

 

【子どもについて】 

５． いつも子どもたちに寄り添った丁寧な関わり、ひとりひとりの良さ生かした行事等、あ

りがとうございます。ところで、行事や園外での活動の際に「正式制服」の指示があり

ますが、普段は白タイツや肩ひもなしでも良いのですか？系列幼稚園では肩ひもを普段

はつけていないという話も聞きました。子どもが朝自分で着替える際や急なトイレの時

(特に冬場にジャンプスーツ&タイツの時)、肩ひもがなくても良いのならとても助かり

ます。 

 ⇒基本は、正式制服でお願いします。ただし、男の子はトイレなど大変なため、普段の

保育時つりひもをとっても構いません。アレルギーなどで着用できない方はご相談くだ

さい。 

 

６．年に１度でいいので個人面談をしてほしい。子どもは楽しんで登園しており先生方のこ

とも好きと話すため安心はしているが、園での様子がいまいち分からず、アンケートに

関しても子に合った教育かどうか、子をどこまで理解してくださっているのかという点

までは把握できていない。参観でみる先生方のやりとりは素敵だと存じていますが対個

人に対してその子をどのように考え関わっていただけているのかを知りたいです。 

７．子供一人一人の様子をもう少し知れたら嬉しいです。 

⇒貴重なご意見ありがとうございました。学校は年に何回か参観日の後や面談機関を設 

けて重点的に行うことができますが、幼稚園は月～土まで毎日保育が入っており、面談 

のために早く帰したりお休みにすることがなかなかできない状況です。先生と面談を希 

望することをお迎えの時や連絡帳で申し出くだされば、担任はいつで対応することにし 

ていますので、遠慮せずにお話しください。 

 

 



８．いつもお世話になります。もう少し外遊びの時間があれば良いなと思います。 

⇒天候も考慮しながら、保育の中ではもちろん、保育前の朝の時間・保育後の帰りの時

間・預かり保育時間なども工夫しながら、外遊びをしておりますが、今後も子どもた

ちが心ゆくまで遊べる時間の確保を心がけたいと思います。 

 

【園からの情報提供について】 

９．レーザーキッズで流行っている病気等みられたら助かります。 

 ⇒契約会社に相談し、検討してみます。 

 

【給食について】 

10．何のおやつを出したのかわかると嬉しいです。 

 ⇒給食の献立表に記載する方向で検討してみます。 

 

【励ましの言葉】 

11.いつも子どもたちへの丁寧な関わりとご指導、大変ありがとうございます。（１８件） 

12.子どもは幼稚園生活をとても楽しんでいます。いつもありがとうございます。（６件） 

13．園に通って家ではなかなかできない経験をさせてもらい成長を感じています。（２件） 

14．できるようになったこと、今頑張っていること、園での様子など適宜細かく教えていた

だけて安心して預けられています。 

15．毎日幼稚園での活動やお友達と遊んだ事を楽しそうにお話ししてくれます。先生方も子

供のことをしっかりと見ていてくださって、相談したことに対してすぐにお返事を頂け

たり、対応していただけたりとても安心します。 

16．子どもの様子をよく観察されて保育していただいているのが伝わり、親は安心して通わ

せることができます。感謝しております。先生の温かさがとても嬉しく感じておりま

す。小学校など地域社会とのつながりを大事にしていることが伝わります。保育参観な

ど行事が定期的にあるため、成長を感じる良い機会になっています。写真の配信につい

ては賛否両論ある様子です。 

17．親子共々お世話になっています。何かあればすぐ相談出来、熱心に聞いてくれてとても

助かっています。子供もそちらでたくさん吸収して日々成長していると感じます。これ

からもお世話になります。 

18．園で色々な経験をさせてもらっていることで子の成長を日々感じ感謝しています。 

19．人見知りが激しい子ですが、先生もお友達も大好きで安心して園生活を楽しく送ってい

るようです。いつもありがとうございます！ 

20．健康でお友達と協力し合ってやり遂げるような力、心に育つようになれば良いと思いま

す。 

21．いつも大変お世話になっております。毎日楽しそうに幼稚園に行ってくれて、働く身と

してそれだけでありがたく、楽しい環境を作っていただいている先生達には毎日感謝し

ております。いつも、ありがとうございます。 

22．たくさんの遊びを取り入れているのが分かって感謝しています。 

23．先生方が優しくて、園の雰囲気がいいと感じています。日々楽しく過ごしているよう 

で、感謝です。 

24．日々成長を連絡帳や言葉で伝えてくださるので、育てる上で大変な方に目が向きがちな 

私たちにとってはとても救いになっています。 

 



25．いつもお世話になっております。毎日楽しみに登園しています。クラスの先生の事も大 

好きです。いつも怪我なく過ごす空間を作っていただきありがとうございます。 

26．自己肯定感を高める。 

27．行事をしっかり取り組んでいて良いと思います。 

28．入園してから２ヶ月経ちますが、娘がみんなと仲良く過ごせて安心しています。 

29．いつも丁寧な対応をして頂き、感謝しております。 

30．子どもの事をよく見てくれて、本当に助かっています。ありがとうございます。 

31．入園してから色々な経験をさせてもらい、出来ることが増えました。先生方いつもあり 

がとうございます。 

32．写真の配信が活動の様子をすぐに見ることができありがたいです。いつもありがとうご 

ざいます。 

33．本当にこの幼稚園に入園させて良かったです。子供は自ら学ぶ力があるということを参 

観日を通して思いました。小学校の先生方も幼稚園教育を学んで欲しいです。自らやり 

やすい方法で時には先生方に方向づけていただきながら学び方を学ぶ、自らの学びを先 

生方に意味付けてもらいながら成長していると思います。その際、支援者や親はどのよ 

うな言葉がけをするかが非常に重要で、学ぶ機会があればと思います。 

34．自宅にて地震があった時、子供が 1番素早く反応して机下に避難していました。幼稚園

で教わった避難訓練が身についているなと、とても感心しました。 

35．相手の気持ちを考えられる道徳心。 

36．『特色ある保育』内容を読み、この幼稚園で色んなことを学んでほしいと思い入園を希

望しました。日々色んなことを経験して成長しているなと感じます。先生方のご指導に

とても感謝しています。 

 

 
 皆様からの貴重なご意見、ありがとうございました。初めての学校評価に不安もございま

したが、皆様から温かいお言葉をたくさん頂戴し、職員皆、感激しております。これを励み

に、今後も保護者の皆様と手を取り合い、子どもたちの気持ちに寄り添いながら、よりきめ

細やかな教育・保育に努め、質の向上を図って参りますので、どうぞご理解・ご協力をよろ

しくお願いいたします。 
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